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ACTA NÚM. 20 
 

Comissió de Doctorat 
 
Carme Armengol Asparó 
Joan Carbonell Manils  
Maria Dolors Izquierdo Tugas 
Margarita Martí Nicolovius 
Màrius Martínez Muñoz 
Montserrat Masoliver Puig 
Antoni Méndez Vilaseca 
Miguel Molist Montaña 
Juan José Perona Páez 
Marta Prim Sabrià 
Diego Prior Jiménez 
Armand Sánchez Bonastre 
Bruno Sánchez Llordés 
Salvador Ventura Zamora 
 

A Bellaterra, a les 9.30 h del dia 16 de febrer 
de 2018, es reuneixen, a la sala de juntes 
del Rectorat i sota la presidència del 
vicerector de Recerca i de Transferència, 
Armand Sánchez Bonastre, els membres de 
la Comissió de Doctorat assenyalats al 
marge. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Assisteixen a la reunió, amb veu i sense vot, Victòria Nogués Bara, Mari Paz Álvarez del 
Castillo, Joaquim Bernabé Ródenas, Manel Ebri Vidal i Carme Tost Pujol.  
  
S’ha excusat d’assistir-hi Antoni Bulbena Vilarrasa, Raquel Gallego Calderón i Francisco 
Javier Lafuente Sancho. 
 
No hi assisteixen Daniel Gamper Sachse i Sergi Rodríguez Calado. 
 
Hi actua com a secretària Neus López Izquierdo, lletrada del Gabinet Jurídic. 
 
Ordre del dia 
 
1. Aprovació de l’acta de la darrera sessió. 
2. Informe del vicerector de Recerca i de Transferència. 
3. Informe de la secretària acadèmica de l’Escola de Doctorat. 
4. Modificació de memòries de programes de doctorat. 
5. Aprovació d’autoinformes d’acreditació. 
6. Concessió de premis extraordinaris de doctorat. 
7. Assumptes de tràmit. 
8. Torn obert de paraules. 
 
 
Desenvolupament de la sessió 
 
1. Aprovació de l’acta de la darrera sessió 
 
Per assentiment, la Comissió de Doctorat acorda aprovar l’acta corresponent a la 
sessió del dia 15 de setembre de 2017. 
 
 
2. Informe del vicerector de Recerca i de Transferència 
 
El president de la Comissió de Doctorat, Armand Sánchez Bonastre, informa els 
membres de la Comissió dels assumptes següents: 
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 En relació amb la matrícula extemporània d’alguns estudiants de doctorat amb 
contracte predoctoral i la repercussió d’aquest fet en el pagament de la seva 
matrícula, explica que aquesta situació es produeix amb una sèrie de programes 
de doctorat que tenen estudiants amb contractes predoctorals que, per motius no 
imputables ni a l’estudiant ni al Departament, inicien el contracte i els estudis a mig 
curs. A les bases de la convocatòria de la beca s’estableix que l’ajut inclou la 
gratuïtat de la matrícula dels tres primers cursos acadèmics, però atès que l’inici 
de la beca no coincideix amb l’inici del curs acadèmic, la beca, de tres anys de 
durada, comprèn quatre cursos acadèmics, amb la conseqüent exigència del 
pagament de les matrícules corresponents. Finalment, per solucionar la polèmica, 
s’ha decidit no reclamar el pagament de la quarta matrícula addicional als 
estudiants en aquesta situació (a partir dels que van començar els estudis el curs 
2016-2017).  

 Amb referència a l’acte de benvinguda als nous doctorands, fa avinent que l’acte 
va tenir lloc a l’Auditori de la Facultat de Lletres, i mostra la satisfacció amb un 
esdeveniment on es poden reunir els nouvinguts. 

 Sobre el procediment del dipòsit en línia, informa que en continua la implantació, 
la qual s’espera que s’iniciï al setembre. 

 Pel que fa al pressupost per al doctorat de l’any 2017, explica que l’Àrea 
d’Economia ha emès un informe on explica que el repartiment ha anat millor que 
els darrers anys, ja que el 90 % dels programes han esgotat els diners que se’ls ha 
facilitat i molt pocs han tingut romanents. 

 Finalment, en relació amb la participació de la UAB en altres associacions, informa 
que hi haurà una reunió dels responsables de les escoles de doctorat de l’European 
Consortium of Innovative Universities (ECIU) per tractar l’estat 
d’internacionalització dels programes i promoure’n l’increment.  

 
 
3. Informe de la secretària acadèmica de l’Escola de Doctorat 
 
La secretària acadèmica de l’Escola de Doctorat, Maria Victòria Nogués Bara, informa, 
entre d’altres, sobre els aspectes següents: 
 
 Dades d’admissió i matrícula del curs acadèmic 2017-2018: 1.684 sol·licituds, de 

les quals, entre d’altres, 1.095 concedides, 18 en llista d’espera i 405 denegades; 
4.460 alumnes matriculats; 6 dels quals en el nou programa de doctorat en 
Bioinformàtica. 

 Programa de doctorats industrials: la Generalitat de Catalunya ha concedit 19 
projectes. 

 Convocatòria de beques China Scholarship Council: s’ha obert la nova 
convocatòria. 

 Procediment de dipòsit en línia: s’ha fet un reunió informativa amb els coordinadors 
i el personal de suport dels programes de doctorat que van participar en el disseny 
del procediment.   

 Procediment d’accés en línia: s’han organitzat diferents sessions per analitzar la 
posada en marxa de l’aplicació informàtica, els canvis i les adaptacions pel proper 
curs. La valoració global ha estat positiva i s’han presentat diferents propostes de 
millora. 

 Activitats formatives de l’Escola de Doctorat: a més de les que es van informar a la 
reunió anterior, es presenta la «Sessió de benvinguda als alumnes de nou accés», 
disponible en línia, i les sessions organitzades pel Servei de Biblioteques «Cerca i 
gestió de la informació» i «Propietat intel·lectual en l’elaboració de la tesi». 

 Convocatòria del concurs Tesi en 4 minuts: és una iniciativa de la Fundació 
Catalana per a la Recerca dirigida a totes les universitats del sistema universitari 
català. La UAB, internament, organitzarà un concurs per escollir un representant 
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institucional. Els coordinadors dels programes de doctorat i els doctorands en 
rebran informació. 

 Nous programes de doctorat per al curs 2018-2019: hi ha dues noves propostes, 
el programa de doctorat en Turisme i el programa de doctorat en Ciències de 
l’Antiguitat i de l’Edat Mitjana. 

 Modificació de memòries de programes de doctorat: el programa de doctorat de 
Medicina va presentar una modificació sobre el nombre d’alumnes de nou accés i 
el professorat que no va ser acceptada per l’Agència per a la Qualitat del Sistema 
Universitari de Catalunya. Es permetrà presentar una nova proposta el proper mes 
d’abril.  

 Seguiment i acreditació dels programes de doctorat: dels 20 programes de doctorat 
que havien de fer el seguiment l’any 2017, 19 van presentar l’informe corresponent. 
L’any 2018 s’hauran d’acreditar 32 programes de doctorat.  

 Enquestes de satisfacció dels usuaris: es va tancar el 21 de desembre amb un 
38 % de respostes i un resultat bastant satisfactori. Al mes de maig es tornarà a fer 
i s’ampliarà a directors i tutors. 

 Model de finançament: ja s’ha començat a distribuir el pressupost d’acord amb el 
nou model de distribució aprovat recentment. 

 Cerimònia de lliurament de premis extraordinaris: es va celebrar el passat mes de 
novembre i la propera es farà al mes de maig. 

 Saló Futura: l’Escola de Doctorat participarà en l’edició d’enguany. 
 Problemes amb les actes de lectures de tesi defectuoses: sovint arriben a l’Escola 

de Doctorat actes del tribunal de defensa de tesi amb errors que s’han d’esmenar 
posteriorment (falten informes, signatures dels membres, etc.), fet que crea una 
gran distorsió, augmenta la feina i provoca queixes. Es demana molta cura als 
membres del tribunal de les tesis a l’hora d’emplenar i d’enviar les actes. 

 
 
4. Modificació de memòries de programes de doctorat 
 
Mari Pau Álvarez presenta les propostes de modificació de memòries dels programes 
de doctorat. 
 
Els membres de la Comissió estudien les propostes i, per assentiment, la 
Comissió acorda: 
 
Primer. Aprovar, per delegació del Consell de Govern, la modificació de memòries 
del programa de doctorat següents, en els termes que s’annexen: 
 

— Anàlisi Econòmica 
— Aqüicultura 
— Creació i Gestió d’Empreses / IDEM, Doctorate in Entrepreneurship and 

Management 
— Filologia Anglesa 
— Filosofia 
— Química 
— Psiquiatria 

Segon. Encarregar al vicerector de Recerca i de Transferència l'execució i el 
seguiment d’aquests acords. 
  
Tercer. Comunicar aquests acords a la vicegerent d’Ordenació Acadèmica per tal 
que porti a terme les mesures necessàries per a fer-los efectius. 
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5. Aprovació d’autoinformes d’acreditació 
 
La secretària acadèmica de l’Escola de Doctorat presenta les propostes d’autoinforme 
d’acreditació dels programes de doctorat. 
 
Els membres de la Comissió estudien les propostes i, per assentiment, la Comissió 
acorda: 
  
Primer. Aprovar els autoinformes d’acreditació dels Programes de Doctorat 
següents: 

— Anàlisi Econòmica 
— Història de la Ciència 
— Psicologia Clínica i de la Salut  

Segon. Encarregar al vicerector de Recerca i de Transferència l'execució i el 
seguiment de l’acord primer. 
  
Tercer. Comunicar aquests acords a la vicegerent d’Ordenació Acadèmica, per tal 
que porti a terme les mesures necessàries per a fer-los efectius. 
 
 
6. Concessió de premis extraordinaris de doctorat 
 
El president de la Comissió exposa que hi ha una voluntat política de diverses 
universitats, entre d’altres les de l’Aliança 4 Universitats (A4U), per minorar el nombre 
de cum laude que s’atorguen, de manera que el cum laude sigui sinònim de la màxima 
excel·lència i únicament un reconeixement dels millors. El percentatge de cum laude 
que atorga la UAB és una mica més baix que el de la resta d’universitats, però s’hauria 
de continuar reduint. La idea és que aquesta tendència es vagi estenent a la resta 
d’universitats espanyoles. 
 
D’altra banda, el president de la Comissió demana que es tingui al dia l’atorgament dels 
premis extraordinaris, de manera que només es presentin a aquesta comissió els del 
curs anterior o, com a molt i amb motivació prèvia, de dos cursos anteriors. 
 
La secretària acadèmica de l’Escola de Doctorat presenta les propostes d’atorgament 
de premis extraordinaris de doctorat.  
 
Els membres de la Comissió estudien les propostes i, per assentiment, la Comissió 
acorda: 
 
Primer. Atorgar, per delegació del Consell de Govern, els premis extraordinaris de 
doctorat que s’annexen.  
 
Segon. Encarregar al vicerector de Recerca i de Transferència l'execució i el 
seguiment d’aquests acords. 
 
Tercer. Comunicar aquests acords a la vicegerent d’Ordenació Acadèmica, per tal 
que porti a terme les mesures necessàries per a fer-los efectius. 
 
 
7. Assumptes de tràmit 
 
No es planteja cap qüestió en aquest punt de l’ordre del dia. 
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8. Torn obert de paraules 
 
El senyor Juan José Perona Páez, director del Departament de Publicitat, Relacions 
Públiques i Comunicació Audiovisual, fa avinent que deixa de ser director del 
Departament i s’acomiada de la Comissió. El president agraeix la seva participació. 
 
La secretària acadèmica de l’Escola de Doctorat fa avinent que recentment tres doctors 
d’aquesta Universitat han rebut diferents premis per la seva tesi doctoral, dos premis 
Enrique Fuentes Quintana i un Ciutat de Barcelona, i comenta la possibilitat que aquesta 
comissió faci algun tipus de reconeixement. El president proposa que en el futur, quan 
es tingui constància de l’atorgament d’algun premi, s’inclogui un punt de l’ordre del dia 
on es faci esment dels premiats i la felicitació expressa d’aquesta comissió. 
 
 
 
A les 11.30 h el president aixeca la sessió, de la qual, com a secretària, estenc aquesta 
acta. 
 
 
La secretària Vist i plau 
 El president  
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